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                                                                    Klimat Polski, część 2. 
 

1. Izotermy: 

- w styczniu izotermy biegną z północy na południe, 

- mają przebieg południkowy, 

- w lipcu mają przebieg równoleżnikowy, 

-  największe roczne amplitudy są w Polsce północno-wschodniej, gdzie mamy upalne lata i mroźne zimy, jest to 

amplituda 23° C, 

- najmniejsze amplitudy są w okolicach Szczecina i jest to 19° C.  

2. Zachmurzenie i nasłonecznienie: 

- na Górnym Śląsku nasłonecznienie jest mniejsze niż w innych częściach kraju, jest to wynik uprzemysłowienia oraz 

mniejszej ilości opadów, 

- na terenie Górnośląskiego Okręgu Przemysłowego mamy około 1300 godzin ze słoocem, a na wyżynie lubelskiej - 

1700 godzin, 

- średnia ilośd godzin ze słoocem to tylko 4 godziny dziennie. 

3. Pokrywa śnieżna: 

- zalega w górach i na wschodzie, 

- powyżej 110 dni, 

- w dolinie Odry do 40 dni, 

- na Niżu Polskim 50 cm, w górach nawet 2 metry. 

 

4. Wiatr: 

- dominacja wiatrów z sektora zachodniego, 

- prędkośd średnia 3-4 metry na sekundę, 

- Bryza i Halny to wiatry lokalne. 

 

5. Zachmurzenie i nasłonecznienie: 

- na Górnym Śląsku najmniej godzin słonecznych (1300 godzin rocznie), 

- średnia nasłonecznienia dla Polski – 4,1 godzin dziennie. 

 

 


